
Číslo: 2 Pv 421/17/5511-16 Žilina 08.11.2021

EEČ: 2-43-1303-2021

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Žilina

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinený:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: nezaplatenie dane a poistného podľa § 278 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Žilina
zo dňa 14.9.2017, spisová značka 2 Pv 421/17/5511, ktorým podľa § 216 odsek 1
Trestného poriadku podmienečne zastavil trestné stíhanie, osvedčil.

Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky zastavenia
trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).

Obvinený je trestne stíhaný za skutok spočívajúci v tom, že:

XXXXX ako živnostník, povinný platca poistného za seba ako samostatne zárobkovo
činnú osobu, nezaplatil v lehote splatnosti Sociálnej poisťovni, pobočka XXXXX,
splatné mesačné poistné sociálneho poistenia za obdobie XXXXX až XXXXX hoci
bol povinný v zmysle príslušných ustanovení § 128 zákona č. 461/2003 Z. z. o
sociálnom poistení platiť poistné na sociálne poistenie na účet Sociálnej poisťovne,
čím Sociálnej poisťovni, pobočka XXXXX, XXXXX spôsobil škodu v sume XXXXX €
a to aj napriek tomu, že v uvedených mesiacoch mal dostatočné množstvo
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finančných prostriedkov na zaplatenie poistného.

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Žilina zo dňa 14.9.2017, spisová
značka 2 Pv 421/17/5511, bola určená skúšobná doba pre jednotlivých obvinených
nasledovne:

XXXXX, dátum narodenia: XXXXX
48 mesiacov

Odôvodnenie:

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry v Žiline sp. zn. 2Pv
421/17/5511 zo dňa 14.09.2017, právoplatným dňa 06.10.2018 podľa § 216 ods. 1
Tr. por. bolo podmienečne zastavené trestné stíhanie XXXXX, obvineného z prečinu
nezaplatenia dane a poistného podľa § 278 ods. 1 Tr. zák. Zároveň podľa § 216 ods.
2 Tr. por. mu bola určená skúšobná doba v trvaní 48 mesiacov a podľa § 216 ods. 4
Tr. por. mu bola uložená povinnosť uhradiť Sociálnej poisťovni, pobočka XXXXX,
nezaplatené poistné vo výške XXXXX €.

Na základe lustrácie vykonanej k osobe obvineného možno konštatovať, že
XXXXX nebol odsúdený za trestný čin spáchaný v skúšobnej dobe podmienečného
zastavenia trestného stíhania, ani sa proti nemu nevedie trestné stíhanie, nebol voči
nemu schválený zmier ani zastavené trestné stíhanie za skutok spáchaný v
skúšobnej dobe podmienečného zastavenia trestného stíhania. Taktiež v skúšobnej
dobe nebol postihnutý za priestupok.

Taktiež neboli zistené žiadne iné závady v jeho správaní počas skúšobnej
doby, ktoré by odôvodňovali vyslovenie neosvedčenia sa v skúšobnej dobe.

K povinnosti uhradiť nezaplatené poistné vo výške XXXXX € poukazujem na
záverečnú správu probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Žilina
z 28.10.2021, z ktorej vyplýva, že obvinený počas skúšobnej doby uhradil dlžné
poistné vo výške XXXXX €.

Zo správy Sociálnej poisťovne z 28.10.2021 vyplýva, že Okresný súd Žilina
uznesením sp. zn. 90dK/74/2020 vyhlásil na majetok XXXXX konkurz podľa lV. časti
zák. č. 7/2005 Z.z. o konkurze a reštrukturalizácií. Uznesenie bolo zverejnené v OV
č. 62/2020 dňa 30.03.2020. Týmto dňom sa stali všetky pohľadávky splatné do
29.02.2020 nevymáhateľné. Dlžník ich ale mohol zaplatiť dobrovoľne. Okresný súd
Žilina uznesením s. zn. 90dk/74/2020 konkurz zrušil, pretože majetok dlžníka
nepostačoval na úhradu trov konkurzného konania. Uznesenie bolo zverejnené v OV
č. 136/2020 dňa 16.07.2020. Sociálna poisťovňa na tomto základe všetky
pohľadávky na poistnom prihlásené do konkurzu odpísala v mesiaci október 2020.
XXXXX chcel dňa 28.10.2021 do pokladne Sociálnej poisťovne, pobočka XXXXX
zaplatiť zvyšok neuhradeného poistného za obdobie zahrnuté do trestného
oznámenia. Nakoľko sú pohľadávky odpísané, nie je na čo napárovať. Dlžník zaplatil
poistné za obdobie XXXXX až XXXXX a časť mesiaca XXXXX Dlžné poistné za časť
mesiaca XXXXX a obdobie XXXXX až XXXXX je odpísané.

Na základe tohto možno konštatovať splnenie povinnosti uhradiť dlžné poistné
tak, ako to bolo obvinenému uložené uznesením o podmienečnom zastavení jeho
trestného stíhania.
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Tým sú splnené zákonné podmienky na vyslovenie o osvedčení sa v
skúšobnej dobe.

Na základe vyššie konštatovaných dôvodov bolo rozhodnuté tak, ako je
uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Peter Pekara
prokurátor


